

核心提示

■ 见习记者 李金波
本报记者 洪宝光
通讯员 卓琳植

自2016年11月8日省委、省政府部署开展禁毒三年大会战以来,万宁市把禁毒三年大会战列入重要议事日程,全警动员、全力以赴,多措并举、综合治理、狠抓落实,扎实推进“严打、严整、严堵、严收、严管、严教、严奖、严责”“八严”工程,推进禁毒大会战深入有效地开展,有力地打击了毒品违法犯罪活动,取得较好的阶段性成效。

截至2017年5月8日,全市共破获毒品犯罪案件228起,其中省、部督毒品目标案件各1起,特大5起,重大9起,超额完成了重、特大案件破案任务。抓获毒品犯罪嫌疑人246名,缴获各类毒品11.87公斤、毒资20.6万元。



万宁市召开禁毒三年大会战动员会,部署全市禁毒工作。

“八严”工程出成效

在开展禁毒三年大会战中,万宁市精心组织,狠抓落实,切实做到“五个到位”:组织领导到位、责任落实到位、动员部署到位、推进工作到位、调研解决实际问题到位。同时,成立了由万宁市委副书记、市政府市长周高明为组长的禁毒大会战领导小组和禁毒大会战“八严”工程指挥部,各禁毒委成员

单位、各镇(区)、农场也相应成立了主要领导亲自挂帅的领导小组,坚决打赢禁毒三年大会战。

去年以来,万宁市委书记张美文等领导多次参加汇报会,并深入市强制隔离戒毒所和戒毒康复中心调研,现场解决监管场所经费、基础设施设备、医疗卫生保障、食堂改造、排污和戒毒康复中心项目征地等方面存在

的困难和问题,投入工作经费和建设资金700多万元,全力保障“严收”工程各项工作的开展。

万宁实施“八严”工程以来,初步取得一定成效。今年4月21日,专案组成功侦破省督目标毒品犯罪案件1起,抓获贩毒犯罪嫌疑人5人,缴获海洛因毒品净重368.82克。5月初,专案组破获公安部目标毒品案件

1起,抓获该案团伙成员11名、缴获疑似冰毒物品10.255公斤,摧毁了这一自广东省流入万宁市的特大贩毒犯罪团伙。

截至今年5月8日,全市共破获毒品犯罪案件228起,其中省、部督各1起,特大5起,重大9起,完成省、部督毒品目标案件任务100%,完成省下达破案任务166起的137.35%。

百万元奖励增动力

群众举报。

2016年11月21日,万宁市公安局和乐派出所根据获取的线索,组织专案组人员对贩毒犯罪嫌疑人实施抓捕。在抓捕行动中,韦海飞、卢家飞等人以敢打敢拼、不怕流血牺牲战斗风格,勇擒负隅顽抗毒贩,深受社会各界赞誉。万宁市委、市政府依据《办法》对韦海飞、卢家飞等9名和乐派出所破案有功人员分别奖励1万元,形成了缉毒破案“比学赶超”的良好氛围。

“严奖”增动力,万宁市公安局在落实缉毒破案目标任务的基础

上,以落实奖励为主要手段,建立竞争激励机制,对缉毒破案任务完成好的单位给予奖励。今年3月7日,对提前超额完成破案任务的和乐派出所等7个单位给予通报表扬并分别奖励2万元,对提前超额完成收戒吸毒人员任务的大茂派出所等8个单位给予通报表扬并分别奖励1万元,形成了缉毒破案“比学赶超”的良好氛围。

同时,万宁市对举报线索有功群众及时兑现奖励,极大地激发了广大群众举报涉毒线索的积极性。

截至5月8日,共接到群众举报涉毒线索500多条,有效线索388条,通过群众举报线索破案和群众协助破获毒品犯罪案件129起,查处吸毒案件259起,兑现奖励人民币48.665万元,掀起了全民积极参与禁毒的高潮,促进了全市禁毒工作深入开展。

“《办法》出台以来,万宁市共奖励举报毒品犯罪线索破获案件的办案单位及举报人103.45万元,有效地推动了禁毒工作。”万宁市公安局禁毒分局有关负责人介绍。

立体防线联防联控

作,派驻20名官兵对港口实行全天候执勤巡查;同时各边防派出所所化重点海岸线巡查。陆路上,组织铁路、特警、边防、警犬等部门警力在火车站、汽车站等交通枢纽站点、重点部位开展治安巡查。邮路上,严格督促寄递物流企业网点落实“三个100%”工作制度,多方位堵住毒品流

通渠道。

2016年11月21日,万宁市公安局侦破王某特大贩毒案,堵住了毒品通过陆路从定安县流入万宁市的一个重要渠道;2016年12月28日,协助省公安厅禁毒总队和海警总队破获公安部目标案件1起,堵住一条从广东流入万宁的毒品主要源头渠道;今年5

月1日,成功侦破公安部目标毒品案件1起,堵住了又一条经海路从广东省流入万宁的毒品主要源头渠道。

一系列强有力、行之有效的措施,使得万宁市在开展禁毒三年大会战以来捷报频传,向党和人民交出了一份满意的答卷。

(本报万城6月25日电)

亮点

万宁开辟戒毒所“第二战场”

■ 见习记者 李金波
本报记者 洪宝光 通讯员 卓琳植

万宁市公安局根据省公安厅的部署,把打击毒品犯罪专项行动作为禁毒三年大会战的头等工程来抓,充分发挥打击毒品犯罪主力军作用,实干担当、强化作为、重拳出击,对毒品犯罪集中展开凌厉攻势,取得显著成效。

万宁市通过布建特情耳目、深挖吸毒人员、开辟戒毒所“第二战场”以及广泛发动群众,多方面、多渠道搜

集贩毒犯罪线索,成功侦破了“17·4·6”曾某特大贩毒案、“17·4·17”黄某亮特大贩毒案等一批特、重大案件。

同时,万宁坚持破大案与打“零包”相结合,排查吸毒人员和打击“零包”贩毒犯罪,对抓获的吸毒人员进行深挖,查供货上家,推动打击“零包”贩毒犯罪。侦破“零包”贩毒案件212起,破获的“零包”贩毒案件创历史新高,且高于历年破获“零包”贩毒案件总数,有效地缩小了毒品供应市场,有力地遏制了毒品违法犯罪的上

升势头。

万宁市公安局还将市内近年来影响较大的患重大疾病贩毒犯罪嫌疑人列入重点打击对象,切实解决长期以来这些患重大疾病人员涉病作案危害社会的老大难问题。

此外,万宁市公安局与市检察院、法院加强沟通,积极商请检察院加强对侦办的毒品案件证据收集的指导力度,并与检察院、法院建立办案协作机制,对侦办的毒品犯罪案件及时移送审查起诉,切实做到快捕、快诉、快判。截至今年5月8日,万宁共侦破毒品犯罪案

件228起,抓获贩毒犯罪嫌疑人246名,提请批准逮捕206宗214人,批准逮捕194宗200人,移送审查起诉213宗214人,判决116宗118人。

由于打击毒品犯罪力度的加强,从源头上减少了案件的发生,促进了全市社会治安的好转。今年1月至5月,全市侵财类刑事案件发案数明显下降,共发侵财类刑事案件296起,同比下降18.2%,其中盗窃案发252起,同比下降5.6%;“两抢”案发18起,同比下降28%;诈骗案发26起,同比下降62.8%。

(本报万城6月25日电)

H 相关新闻

琼粤携手破获一起特大毒品案

本报万城6月25日电 (见习记者李金波 记者洪宝光 通讯员卓琳植)日前,万宁市公安局在省公安厅禁毒总队和广东省公安厅禁毒局统一指挥下,联合广东省湛江市公安局、广州铁路公安局成功侦破“2017-105”公安部毒品目标案件,共抓获毒品犯罪嫌疑人11名,缴获冰毒10.255公斤,毒资人民币8200元。该案是万宁市禁毒大会战开展以来破获的首起公安部毒品目标案件。

为顺利侦破该案件,万宁市公安局抽调精兵强将组成专案组深入广东湛江、揭阳和海南海口、万宁、五指山等地,实地侦查该案件犯罪团伙活动情况,收集贩卖毒品的确凿证据。经过专案组民警近三个月的艰苦奋战,案件侦查工作取得了实质性进展。4月30日,专案组获悉广东揭阳毒贩上家“阿林”已经准备了大量冰毒,准备贩卖到海南万宁。为防止大量毒品流入社会造成危害,专案组领导决定对该案件进行收网,迅速组织了海南、广东近100名警力,分成7个小组,分别在海口、万宁、广东雷州等指定地点待命。5月1日下午3时,专案组在两省三地同时收网,共抓获犯罪嫌疑人8名,缴获冰毒10公斤。

为彻底摧毁该贩毒团伙,专案组继续对涉案人员开展抓捕工作。5月6日,专案组在五指山将该案一名主要犯罪嫌疑人吴某某抓获。



万宁组织“妈妈训教团”走进戒毒所开展禁毒帮教。



万宁市举办学校毒品预防教育骨干教师培训班。



抓获毒品犯罪嫌疑人现场。